



袁家军在重庆警备区党委六届六次全体(扩大)会议上强调 奋力开创重庆国防动员现代化新局面

1月12日至13日,重庆警备区党委六届六次全体(扩大)会议召开。市委书记、警备区党委第一书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深学笃行习近平强军思想,深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”找准使命方向,坚持党管武装,坚决把深化政治整训贯穿国防动员各领域全过程,以强化先进战斗力为重心,以深化改革创新为动力,以提升现代国防动员体系为支撑,进一步打造具有重庆辨识度的人民武装工作标志性成果,奋力开创重庆国防动员现代化新局面。

市委常委、秘书长、政法委书记刘尚进,警备区党委书记邓艳平,市委常委、警备

区党委副书记王燕崎,警备区党委常委王红理、陈澄、董民、付红领出席。

会议传达中央军委国防动员部党委扩大会会议精神,听取警备区党委工作报告和区县人武部党委第一书记述职,审议警备区纪委工作报告,通报受上级表彰的先进单位和优秀个人,宣读2025年度警备区表彰通报和奖励通令,并向受表彰的单位和个人代表颁奖。

袁家军在讲话中代表市委、市政府和警备区党委向受表彰奖励的先进单位和优秀个人表示祝贺。袁家军指出,过去一年,全市国防动员系统坚决贯彻习近平总书记、党中央和中央军委决策指示,认真履行党管武装职责,迎难而上、拼搏进取,政治引领坚定有力,练兵备战全面加强,国防动员扎实开展,军政军民团结更加巩固,

各项工作取得新成效、迈上新台阶,推动“十四五”时期全市国防动员各项任务圆满收官,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战贡献了重庆力量,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

袁家军强调,警备区党委要全面学习全面贯彻习近平总书记关于“十五五”时期国防和军队现代化建设的系列新指示新要求,坚决扛起党管武装职责使命,锚定目标、实干争先,奋力交出“十五五”开局之年全市国防动员高分报表。要持之以恒推动政治建军方略一贯彻到底,把坚持党对军队的绝对领导摆在首要位置,强化用习近平强军思想凝心铸魂,以更高要求更严标准贯彻军委主席负责制,以整风精神深化政治整训,确保全市国防动员系统时时事事处处坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要突出提升先进战斗力加强练兵备战,聚焦新质新域建强队伍,着力打造新型后备力量,围绕能打胜仗狠抓实战训练,全面提升支援保障水平和打赢能力。要强化改革创新和数智赋能“双轮驱动”,优化优质兵员征集体系,健全军警民整体联动应急应战体系,加强与“141”基层智治体系高效协同,不断提升国防动员整体效能。要持续提升党管武装领导力组织力执行力,压实各级党委和“一把手”责任,加强军地协同凝聚工作合力,高质高效做好“十五五”重庆国防动员规划,确保各项工作落到实处、见到实效,努力为国防和军队建设作出更大贡献。

重庆警备区党委委员、纪委委员,市级有关部门和单位负责人等参加。

新重庆·重庆日报记者 王天翊

袁家军看望2025年度“感动重庆十大人物” 无私奉献传递温暖 爱心点亮社会之光

1月13日下午,市委书记袁家军看望了2025年度“感动重庆十大人物”评选获奖者。

市领导姜辉、刘尚进参加。

袁家军同2025年度“感动重庆十大人物”获奖者握手交谈,代表市委、市政府向他们表示热烈祝贺和崇高敬意。袁家军说,2025年是很不平凡的一年。全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦做实“两大

定位”、发挥“三个作用”,统筹做好高质量发展、高品质生活、高效能治理工作,“十四五”各项任务胜利完成,现代化新重庆建设迈出坚实步伐。“十五五”时期,推动重庆经济社会发展,需要更好发挥榜样的示范引领作用,进一步激励全市上下在新征程上开拓进取、昂扬奋进。

袁家军说,2025年度“感动重庆十大人物”获奖者中有不忘初心的老党员老模范,有扎根一线的科研工作者,有大爱无

疆的普通劳动者,也有奋发励志的青春少年……大家在不同领域坚守岗位、拼搏奋进,无私奉献、传递爱心,点亮了社会之光、温暖了美丽家园,是千千万万奋斗者中的优秀代表,彰显了爱党报国的初心使命、勤勉奋进的执着追求,生动诠释了“坚韧、忠勇、开放、争先”的城市精神。2026年是“十五五”开局之年,是现代化新重庆建设关键之年。新征程上,希望大家珍惜荣誉、再接再厉,带头践行社会主义核心价值观,为社会注入更多正能量,鼓舞带动更多人投身现代化新重庆建设。

袁家军强调,全市各级党委和政府要关心关爱先进典型,落实落细激励保障政策,加大典型事迹宣传力度,讲好感动人物的感人事迹,激励每个人向上向善,不断汇聚推动“十五五”时期重庆高质量发展强大合力。

市委宣传部有关负责人参加。
新重庆·重庆日报记者 卢志民

重庆凭什么拿下“汽车第一城”

278.8万辆,稳居全国城市第一位,其中新能源汽车产量达到129.6万辆,占据半壁江山。重庆凭什么拿下“中国汽车第一城”桂冠?记者进行了调查。

全产业链体系支撑
已形成涵盖19家整车企业、1200家零部件企业的全产业链体系

重庆能够登顶“汽车第一城”,背后是全产业链体系的坚实支撑与精准政策的持续护航。重庆市经信委副主任罗莉介绍,2025年重庆持续锁定打造智能网联新能源汽车之都的目标,按照整零协同、软硬结合、共建生态的思路,实施世界级产业集群发展规划,支持整车龙头企业与科技领军企业开展跨界合作,推动零部件企业向新能源领域转型,并配套实施便捷充电行动计划。

“重庆已形成智能网联新能源汽车零部件产业集群,具备成为智能网联新能源汽车之都的条件。”重庆市汽车商业协会常务副会长兼秘书长陈学勤表示,作为工业重镇,重庆拥有全国41个工业大类中的39个及全部31个制造业大类,汽车产业常年稳居国内“第一阵营”。目前,重庆已形成涵盖19家整车企业、1200家零部件企业的全产业链体系,在“33618”现代制造业集群体系中,智能网联新能源汽车被置于首位。

政策层面,《重庆智能网联新能源汽车零部件产业集群提升专项行动方案(2023~2027年)》等一系列扶持政策已落地实施,为产业发展提供有力保障。龙头企业的带动效应更是多点开花,成为数据增长的核心引擎。2025年11月5日,赛力斯在香港联合交易所主板正式挂牌上市,募资净额达140.16亿港元,创下迄今为止中国车企IPO规模之最;其后续发布的



◀重庆长安汽车两江工厂总装车间,工人正在生产线上忙碌。



▶重庆长安汽车总装车间,工人正在检查新能源汽车外观。

2025年12月产销快报显示,当月新能源汽车销量达60981辆,同比增长63.40%,首次突破6万辆大关,2025年全年累计销量472269辆,同比增长10.63%。

技术配套全方位突破
长安汽车、赛力斯“双引擎”爆发,智能网联赛道抢占先机

值得关注的是,赛力斯在技术创新领

域持续突破。2025年4月23日上海车展上,其亮出面向量产的全球最大一体化压铸镁合金后车体这一“黑科技”。该成果由赛力斯联合重庆大学、宝武镁业、北京科技大学共同研发,实现21.8%的减重效益,整体性能提升10%以上,标志着镁合金后车体正式从零部件迈向整车应用、从实验室走向量产阶段,彰显出重庆产学研用协同创新的硬核实力。

核心企业的里程碑事件同样不断刷

新产业高度。2025年12月10日,重庆两江新区阿维塔数智工厂内礼花绽放,一辆全新阿维塔12缓缓驶下生产线,长安汽车第3000万辆中国品牌汽车正式下线。这一时刻标志着中国长安成为最快达成中国品牌3000万辆的汽车企业,为重庆汽车产业增添了重要砝码。

在智能网联赛道布局上,重庆同样抢占先机。2025年9月28日,重庆千里科技股份有限公司举行“新韵重庆 千里智驾——AI重庆智驾之夜暨千里科技品牌发布会”,全新品牌LOGO的发布不仅是一次更名,更宣告了重庆以AI为牵引进军汽车产业下半场核心赛道的决心。

产业跃升的背后,还有科研支撑与全产业链布局的坚实保障。2025年4月27日,嘉陵江实验室正式揭牌,将智能网联新能源汽车作为重点研究方向之一,致力于推动智能汽车向“汽车机器人”进化,成为重庆汽车产业未来发展的“科研大脑”。

产业链配套方面,全球动力电池巨头落地重庆,进一步完善了新能源汽车核心零部件生态;出海布局上,长安泰国工厂投产,开启了重庆汽车产业“产业链出海”的新纪元。多重利好叠加下,重庆主流新能源汽车单价已达24万元,30万元以上高端车型占比16%,产业高质量发展特征愈发鲜明。

从问界46个月达成百万辆跨越、长安3000万辆中国品牌汽车下线,到L3级自动驾驶常态化运行、全球顶尖技术量产落地,再到科研平台搭建、全产业链完善与出海步伐加速——2025年重庆汽车产业的一系列硬核成果,这不仅撑起了278.8万辆产量的亮眼数据,更清晰地勾勒出从“制造”到“智造”再到“创造”的跃迁之路,让“智能网联新能源汽车之都”的蓝图愈发清晰。

上游财经·重庆晨报记者 郑三波